10680. Наименьшее общее кратное

По заданному натуральному числу n вывести последнюю значащую (не нулевую) цифру НОК всех чисел от 1 до n.

Вход. Каждая строка содержит натуральное n не большее 1000000. 

Выход. Для каждого n вывести последнюю не нулевую цифру НОК всех чисел от 1 до n.

Пример входа

3

5

10

0

Пример выхода

6

6

2

РЕШЕНИЕ

наименьшее общее кратное

Анализ алгоритма

Если n = pk  (степень простого числа p), то НСК(1,…, n) = p * НСК(1,…, n – 1). Иначе НСК(1,…, n) = НСК(1,…, n – 1). По условию задачи необходимо напечатать последнюю значащую цифру. Заведем массив m[1..1000000], для которого m[i] = p (mod 10), если i = pk для некоторого натурального k. Для всех других значений i положим m[i] = 1. Например, для начальных индексов массива m получим:

	i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	m[i]
	1
	2
	3
	2
	5
	1
	7
	2
	3
	1
	1
	1
	3
	1
	1
	2


Пусть в массиве res[1..1000000] ячейка res[i] содержит две последние цифры значения НСК(1,…, i). Тогда res[i] = res[i-1] * m[i] (mod 100), при этом если res[i] заканчивается на 0, то его значение необходимо разделить на 10. Заметим, что массив res можно не заводить: достаточно динамически вычислять m[i] = m[i-1] * m[i] (mod 100).

	i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	res[i]
	1
	2
	6
	12
	6
	6
	42
	84
	52
	52
	52
	52
	56
	56
	56
	12


Таким образом, последняя цифра НСК(1,…, n) равна res[n] mod 10.

Пример

Для n = 5 имеем: НСК(1, 2, 3, 4, 5) = 5 * НСК(1, 2, 3, 4) = 5 * 2 * НСК(1, 2, 3) = 5 * 2 * 3 * НСК(1, 2) = 5 * 2 * 3 * 2 * НСК(1) = 5 * 2 * 3 * 2 = 60, последняя ненулевая цифра равна 6.

Реализация алгоритма

